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Uvod 
Federacija (od lat. foedus - savez) ili savezna (federalna) država je na ustavnopravnom temelju osnovana 
zajednica više jedinica, koje se nazivaju države, republike, provincije, zemlje, pokrajine (federalne 
jedinice). Savezna država (federacija) je kao takva subjekt međunarodnog prava. Ona nastupa u 
međunarodnim odnosima za cjelokupnost u njoj okupljenih federalnih jedinica. 
Ne postoje, niti su u istorij postojale federacije istog tipa, već postoje znatne razlike te svaku federalna 
država ima svoje osobine. To se naročito izražava u činjenici što su neke fedeacije razvile jače elemente 
decentralizacije, dok je kod drugih jače istaknuta centralizacija i elementi unitarizma. Međutim meže se 
reći da su opšte karakteristike federacija sljedeće: 
vlast federacije nije izvedena iz vlasti federalnh jedinica, nego je orginarna, određena federalnim ustavom 
jedino je savezna vlast suverena, dok vlast federalnih jedinica to nije, stoga se ne mogu smatrati niti 
državama. One nisu neovisne, već samo raspolažu određenim stepenom autonomije 
savezna vlast se prostire izravno na države članice (za razliku od konfederacije) i njezine građane, i 
pravna snaga njenih akata nije uvjetovana priznanjem od federalnih jedinica 
federacija je zapravo decentralizirtana država, jer je federalnim jedinicama ostavljena, a sve u okviru 
saveznog ustava, samouprava u kojo mogu djelovati njihova vlastita tijela (zakonodavstvo, sudstvo, 
uprava). 
Pitanje imaju li federalne jedinice međunarodnu oosobinu i u kojoj mjeri je ima ovisi, s jedne strane, o 
ustavnom uređenju te države, a s druge strane, prihvaćaju li druge držve da s tm jedinicma stupe u 
međunarodne odnose u okviru unutrašnjim ustavnim propisom određene nadležnosti tih jedinica. 
Među saveznim državama koje danas postoje ustavni poredak većine od njih ne priznaje sastavnim 
jedinicama nikakvu nadležnost u međunarodnim odnosima. No, to pravilo ne vrijedi za sve. Primjeri za to 
su SAD, Švicarska, Njemačka, gdje i po ustavnim propisima i po međunarodnoj praksi sastavne jedinice 
federacije imaju neku više ili manje ograničenu sposobnost izravnog nastupanja prema dugim subjektima 
međunarodnog prava. Tako u Švicarskoj kantoni mogu sklapati ugovore koji se tiču poljoprivrede, lokalnog 
prometa i redarstva, ali samo s nižim tjelima druge države, uz uslov da nisu protivni ustavu. Za ostale 
ugovore sklapaju se posredstvom saveza (savez sklapa ugovore u ime kantona). U Njemačkoj savezne 
zemlje mogu sklapati ugovore sa stranim državama uz odobrenje savezne vlade. Iz tih primjera vidljivo je 
da, i ako postoji mogućnost da federalne jedinice budu subjekti međunarodnog prava, one imaju vrlo 
ograničenu djelatnu sposobnost, a gotovo uvijek s kontrolom saveznih tijela. 
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